

建党98周年特别报道

编前语

一名党员就是一面旗帜

时代召唤使命,党旗凝聚人心。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,千千万万的共产党员正满怀豪情、意气风发,奋力书写实现中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。而在我们身边,有许许多多的先进典型,他们既是普通的一线职工,也是优秀的共产党员,他们用亲身实践,诠释了一名党员如何肩负起新时代赋予的责任和使命。一名党员,就是一面旗帜。千千万万的党员职工们立足本职、爱岗敬业,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩,用自己的实际行动为党旗增添了一抹亮丽的红色。在“七一”建党节即将来临之时,在全党轰轰烈烈开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,职工版特别开辟专版,展示优秀共产党员代表风采,聆听他们的故事,感受榜样的力量。

“从群众中来,到群众中去”

老党员张寂荧愿做职工最贴心的“娘家人”

记者王艳报道 “一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去。”为着力解决职工群众的操心事、烦心事,为了让职工把心安在公司,有着14年党龄的温州佳韵服饰有限公司(以下简称“佳韵公司”)工会主席张寂荧始终不忘初心,全心全意关爱职工,让1000多名异地职工在企业中感受到“家”的温暖。

情有所依,让职工共享天伦

2012年,张寂荧被推选为企业工会主席,她提出“新家园 新梦想”理念,提倡用心关爱职工。当时,佳韵公司职工的平均年龄只有32岁,97%以上来自异地他乡。部分职工特别是夫妻职工把孩子带到厂区内共同生活,既耽误生产,又存在安全隐患。

职工的需求就是行动的方向,为了解决职工的后顾之忧,2012年12月,张寂荧组织人员将一个废弃仓库进行清理改装,并由企业出资聘请保姆阿姨,义务为上班的职工看管孩子,只要是佳韵公司的职工子女都可以放到托管所内照看。听说企业有专人看管孩子后,更多的职工把孩子带到了身边。

2014年企业搬新址,幼儿托管区域面积比原来扩大了十数倍,功能也更加齐全,分休息区、自习区、游乐区,并且配备了大型活动器材,安装了有线电视,每个孩子还有独立的午休小床。



今年“五一”,张寂荧参加省劳模表彰会。 记者陈金波 摄

困有所解,为职工排忧解难

在家千日好,出门万般难。

特别对于背井离乡来工作的外来务工人员来说,举目无亲,困难可想而知。“娘家人”张寂荧始终以女性特有的柔情和细心关爱着职工。

在车间做保洁工作的闫某60多岁,入职两个月后不慎摔伤骨折。张寂荧得知闫某来自湖北,老家虽有一位70多岁的老姐,但因年事已高也自顾不暇。闫某摔伤后的大半年时间,住在职工宿舍里没有任何亲属问候探望,张寂荧代表工会请人陪护闫某,并全额支付了治疗费用。2019年春节前,闫某行动不便的闫某自备了两箱泡面,打算靠此挨过这个寂寞的春节。张寂荧知道后,联系了一位留厂的员工,帮助闫某洗衣、端饭,还为他送去了可口的年夜饭。

车间大烫工向某来自江西,辞职一个多月后不幸查出患上肠癌。张寂荧得知后,发动全厂职工进行捐款,募得爱心款近2万元,并申请了“爱心家园”基金救助款近1.4万元,帮助向某解决燃眉之急。

“佳韵公司2009年就设立了‘爱心家园’基金,10年来先后救助过70多名困难职工及家属。”张寂荧表示,“为职工排忧解难,我只是做了分内的事情。”

心有所归 职工与企业共同成长

“在过去的十年里,您的家

人,我们的员工,用他勤劳的双手、聪慧的头脑与所有佳韵家人们一道,共同奋斗在佳韵发展的战线中……诚挚地感谢你们!”这封家书感谢信,连同职工的照片、视频和个人事迹传到了十年功勋职工家属的手中。这是工会表彰十年功勋职工每年的例行项目之一。

“一名职工能在企业里工作十年以上,离不开家属的支持和鼓励,我们有义务告知家属家人在企业的工作情况,也感谢他们长期的付出。”张寂荧说,“感谢信可以让职工得到家人的认可和肯定,被认可才能心安。”

为了让职工更有归属感,人人都有话语权,共同参与管理,佳韵公司还健全员工诉求通道,开通了小广播,建立了微信平台、短信平台、公告栏、总经理接待日、工会主席接待日等。

通过张寂荧的努力,佳韵公司职工真正实现了安居乐业,职工队伍相对稳定,2019年春节复工率达到86%,公司工作满5年的职工占了职工总数的70%。近三年,企业荣获省“农民文化家园”、温州市劳动关系和谐企业、温州市双爱示范企业等荣誉。张寂荧也先后被评为省优秀工会工作者、全国优秀工会工作者,今年获评浙江省劳模模范。

三尺岗亭 放飞青春梦想

“优秀党员”蒋曙28年扎根一线 甘做高速事业守护者



蒋曙正在打扫收费岗亭。

通讯员陆建强报道 28年,可以让小树苗长成参天大树,而沪杭甬高速公路杭州管理处德胜所所长蒋曙用28年,见证了浙江高速从无到有,一直到纵横交错、四通八达。

有人问蒋曙:“如果再回到1991年,让你再选择一次工作,你会如何选择?”蒋曙不假思索地回答:“我还是会选择高速事业,选择沪杭甬,因为,这里有我的青春和梦想。”

1991年的夏天,踏出校门的蒋曙怀着梦想选择了刚刚起步的高速事业。22岁,她成为沪杭甬高速公路首批收费员,一方小小的岗亭成为她青春的第一个舞台。她立志干一行爱一行,做一行专一行。

当时高速公路没有ETC,收费靠人工,点钞速度便成了衡量收费工作能力高低的标准。为了达标,为了超越,蒋曙进行了刻苦的点钞练习,练得多了,指尖都磨出了水泡,但当她以3分钟点钞900张的成绩勇夺点钞桂冠时,蒋曙觉得付出是值得的,她用实际行动书写了一部高速公路版的《钢铁是怎样炼成的》。

2004年,蒋曙调任沪杭甬高速公路机场所所长,为进一步优化资源配置,形成管理合力,她首次推出“班主任管理模式”,有力促进了管理所的营运质量与管理效能提升,机场路也因此先后获得市级、省级“青年文明号”,并连续四年荣获交通运输部颁发的“五星级收费管理所”称号。

2010年,蒋曙调任沪杭甬高速公路杭州所所长,针对当时杭州日均通行车流量4.5万辆,超过最初设计流量近一倍的情况,蒋曙不等不靠、主动作为,积极会同技术部门开展讨论,寻求

对策。在有限的土地资源上增设了副亭;创新性地推出了具备“潮汐性质”的多功能收费亭,圆满解决了早晚高峰时的通行需求。2011年,以巾幗文明岗的创建为契机,蒋曙在所内开展了“创行业先锋,树巾幗形象;创一流业绩,树文明新风”主题活动。青春的音符、奉献的旋律,奏响了“巾幗不让须眉”的美妙赞歌。那一年,杭州所被中华全国总工会授予“全国五一巾幗标兵岗”荣誉称号。

人党虽已18个年头,但每每回想起站在党旗下庄严宣誓的场景,蒋曙还是心潮澎湃。“因为从那一刻起,我有了一个光荣的身份——共产党员。”18年来,蒋曙用实际行动践行着入党时的诺言。

节假日,蒋曙会穿上反光背心,拿着指挥棒在现场维持秩序;风雪天,她和收费班长一起铲雪保畅通;酷暑日,她带着志愿者们给过往司机送去清凉;春节团聚时,她依然留守,与大家肩并肩迎接新年的第一缕阳光……为此,她错过了陪女儿中考的日子,她错过了无数次在大年三十和家人一起吃团圆饭的时光,但蒋曙知道,融进血液的“红色烙印”使她懂得,对工作的负责和忠诚,才是一名基层党员应有的大爱和担当。

从萧山到机场,从杭州到德胜,蒋曙的青春岁月都留在了收费一线。如今,办公室抽屉里叠放着的公司优秀共产党员、优秀党务工作者荣誉证书,诉说着她的奉献和付出。无论是收费班长、管理员,还是所长,她的脸上始终挂着微笑,她的内心始终不忘当初——从三尺岗亭放飞青春梦想,用执着和努力守护梦想一路高飞……

“优秀党员”热血书大爱



6月14日恰逢世界献血者日,建德市交警大队新安中队辅警吴水林来到浙江省中医院,为一位素不相识的白血病人捐献造血干细胞。

据介绍,吴水林今年47岁,工作24年来,他爱岗敬业、无私奉献,被当地老百姓称赞为“奔跑的红绿灯”。他先后荣获建德市“我身边的雷锋”、杭州市公安局一等治安荣誉奖章、连

续三年获评“杭州市公安局优秀辅警”、“杭州市优秀共产党员”等。

“我不知道患者的情况,但是我知道如果没有人捐献,那患者的生命很快就到了尽头。”吴水林说,“我只想帮他一把,为那位白血病患者和他的家庭带去重生的希望,对得起自己身上的这身制服,对得起党员这个称呼。” 通讯员于伟 摄

“纳税服务之星”蔡霄晓: 不忘初心、无私奉献的“身边榜样”

通讯员陈胡南、戴鼎虹 记者潘仙德报道 她是85后,却是有着9年党龄的“老党员”,对待工作任劳任怨、无私奉献的她,如同一支蜡烛,燃烧自己,照亮别人。她就是“浙江省纳税服务之星”——台州市椒江区税务局第一税务所(办税服务厅)副所长蔡霄晓。

蔡霄晓就读于苏州大学会计学专业,2010年硕士研究生毕业后进入税务系统工作。她从最基层的乡镇所干起,踏踏实实、一步一个脚印,先后被评为市、区两级青年岗位能手,椒江区税务局优秀共产党员等。因业务能力突出受到台州市税务局嘉奖表彰。今年6月,获得“浙江好人”荣誉称号。

“有问题,找小蔡”:化解难题她是能手

椒江区税务局办税服务厅位于台州市最繁华的商业街区

——市府大道,面对椒江区、开发区、集聚区的数万名纳税人,业务办件量位居全市前列,共有19个窗口,日均业务量450余笔。办税服务厅是服务纳税人的最前沿,是税务部门形象担当,蔡霄晓以身作则,每天早出晚归。虽然身处税务最繁忙的部门,面对业务繁多与人手紧缺的现实矛盾,蔡霄晓总能从容应对,想办法化解,在她的管理下,办税服务厅已持续9年保持纳税人零投诉,被国务院评为“全国优秀政务大厅”,取得了全国巾幗文明岗、省级青年文明号等荣誉称号。

“有问题,找小蔡!”无论是纳税人还是同事,都喜欢找蔡霄晓解决难题。讲解政策、填写申报表、审核资料,即便每天回答的问题大同小异,她都和风细雨,不厌其烦。接听纳税人电

话、当面解答纳税人疑问、指导窗口操作人员业务……一天下来,她经常连喝水都顾不上,在几百平方米的大厅也能来回走上1万多步。她带领30多名窗口工作人员内练素质、外树形象、精简事项、优化流程,为纳税人提供热情周到、高效快捷的“最多跑一次”办税服务。

“弱女子,大能量”:打硬仗她是急先锋

2016年3月,“营改增”试点改革工作全面铺开。面对艰巨的工作任务,蔡霄晓越战越勇,白天要做好办税服务厅窗口服务,只有晚上办税服务厅关门以后,她才能开始处理后台数据信息采集、整理、录入等“营改增”工作。从3月到5月,她自发开启了“5+2”“白+黑”工作模式,白天要面对众多纳税人的咨询,晚上要整

理大量资料,对操作人员进行培训,让他们快速掌握税收政策和系统操作。在这场硬仗中她始终奋战在第一线,以牺牲个人休息时间,实现工作上的分秒必争,啃下了“营改增”这块“硬骨头”,为区局决胜“营改增”作出了突出贡献。

2018年9月,椒江区税务局启动了金税三期并库工作,金税三期是税务部门最重要的税收管理系统,是国税地税征管体制改革工作的重中之重。按照国家税务总局统一部署,原国税与原地税两个数据库需合并成一个数据库,蔡霄晓又和同事们投入到了艰巨的工作中。为了更熟练地操作系统,他们对标对表,一招一式进行系统测试,一环一环去衔接,一项一项去落实,一茬一茬去跟进。全体人员夜以继日,争分夺秒,至2018年12月底金税三期

并库以后顺利运行。她,又打赢了一场硬仗。

“顾大家,爱小家”:对名利她从不计较

娇小的身体蕴藏大大的能量。提及对蔡霄晓的印象,同事们的评价出奇得一致,在工作中她是先进,更是榜样。在家里,她是4岁孩子的母亲,既要干好工作,又要兼顾家庭,一根蜡烛两头烧。同事们说,延时服务对蔡霄晓来说已经成为常态,周末加班,她总是先把自己排进去,也从不会安排调休。她淡泊名利,从来没有向领导提出过岗位调动或争取荣誉,但只要说到哪个职工爱岗敬业,单位领导第一个想到的就是她。“她就是我们身边的榜样,用实际行动实践着共产党员无私奉献的诺言。”一位同事如是说。

“工作8个月,磨穿两双鞋”

浙江交工集团地下工程分公司活跃着一支党员先锋模范队

通讯员金许斌 记者羊荣江报道 浙江交工集团地下工程分公司活跃着一支党员先锋模范队,其中有党员106名,预备党员5名。在这个先进集体中,无论是党员、预备党员,还是入党积极分子,始终奋战一线,坚守在10多米的地下作业,用青春和汗水谱写了一首城市地下交通工程建设者的赞歌。

公司盾构基地机电副总工陈科锋2011年入党,2012年7月进入公司工作。回忆起当盾构设备检修技术员的两年,陈科锋说那是“黑暗”的两年。每天清晨7点不到前往隧道交接班,有时天还没大亮,晚上7点多下班出来,抬头一看,天已经黑了。隧道里看不见阳光,粉尘多且潮湿,但陈科锋说,每天深入一线,对全部设备的运行状况做到了如指掌,是一件辛苦却又非常有自豪感的事。这几年里,陈科锋心里最放心不下的还是家人。隧道里手机



周宇正在进行夜间测量。

没信号,无法与家人保持联系,陈科锋说自己陪伴家人的时间太少,但工作责任心重的他,在接到带领新员工前往福州学习盾构知

识的任务时,还是收拾好行囊就走,一走就是5个月。

今年正月,陈科锋与陪伴、鼓励他1200多个日夜的女朋友结婚了。谈起妻子,陈科锋笑了,“现在努力工作,希望给她一个更美好的未来。”

夜晚的G320国道车流渐少,浙江交通集团杭州至富阳城际铁路工程土建施工SGHF-3标段的施工现场却是一派忙碌,毕业不到一年的技术员周宇正借着夜色熟练地提起翻挖钻机倒出的泥土,经辨认测量后他告诉旋挖钻机司机,孔的深度已经足够,可以开挖下一根桩。

当晚,院内有三处咬合桩打桩施工点,周宇仔细把关桩基成孔、清孔测量、吊放钢筋笼、灌注混凝土、起拔套管等每一道工

序。他从西跑到东,再从东跑到西,仅700米的院子一晚上走了10公里距离,近2万步。“这不算什么,从毕业到现在工作8个月,我已经磨穿了兩双鞋子了。”这名入党积极分子笑着对记者说道。

凌晨4点,灌注的混凝土即将初凝,分段拆除套管后,上夜班的工人陆续归巢,当天的施工告一段落。然而周宇的工作还没结束,他的工作场所由现场转至办公室,开始整理当天的施工数据……当被问起杭州的日出是不是很美的时候,周宇笑着说,“这倒是没注意,常常忙完一抬头,天就大亮了。”

虽然夜班辛苦,但周宇仍然喜欢夜晚工作。“因为夜晚的国道很安静,特别能‘出活’。看着每天的工作都能按计划完成,再辛苦都是值得。”